
 
 
Ata da Vigésima Terceira (23ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia três de abril de dois mil e 
dezoito (03.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
Vigésima Terceira (23ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
JUAREZ LOPES - 1º Secretário em exercício; 2º Secretária em exercício – 
LÉIA KLÉBIA. Não houve expediente a ser lido. A Vereadora Dra. Cristina 
solicitou que fosse feito um minuto de silêncio pela morte do Grão Mestre 
Estadual Eurípedes Barbosa Nunes e do médico-pediatra Luiz Sérgio de 
Aquino. O Vereador Anderson Sales solicitou registro de seu contentamento e 
parabenizou o Presidente, Diretores e toda a equipe da COMURG pelos 
excelentes trabalhos prestados à sociedade goianiense. Às 09:40hs (nove 
horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge 
Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e ao 
Presidente da Casa (reserva do plenário para sessão de homenagem aos 
projetos sociais); SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que torna obrigatório o 
curso de prevenção de acidentes e primeiros socorros em todas as escolas e 
CMEIS da Rede Municipal de Ensino; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, Comando Geral do CBMGO; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados à COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, 
Projeto de Lei  que disciplina os gastos com publicidade e propaganda da 
Prefeitura da Cidade de Goiânia e dá outras providências, requerimentos 
endereçados à AMMA, SMT, SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, SMT e SMS; DEL. 
EDUARDO PRADO, Decreto Legislativo que concede título de cidadão 
goianiense ao Delegado-Geral da Polícia Civil do Estado de Goiás, Dr. André 
Fernandes de Almeida, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, AMMA 
e SEPLANH (solicitando informações); PAULO MAGALHÃES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, ao Prefeito Íris Rezende e ao Presidente da Casa 
(solicitando realização de sessão solene em homenagem às “Mulheres 
Solidárias”); FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado à ao 



Presidente da Casa; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa (registro nos Anais da Casa do voto de profundo pesar pelo 
falecimento do Senhor Eurípedes Barbosa Nunes); ROMÁRIO POLICARPO, 
requerimento endereçado à SEPLANH (solicitando informações quanto à 
desapropriações, pagamentos de indenizações, permutas, e valores pagos 
relativo ao projeto de sua execução; DR. PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e SEDETEC (solicitando relatório contendo os 
débitos dos feirantes (das feiras livres e feiras especiais) com a Prefeitura de 
Goiânia; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que determina que os subsídios 
mensais do Prefeito, do vice-prefeito e dos secretários do Município de Goiânia 
somente sejam pagos após o pagamento integral da remuneração e dos 
proventos de servidores públicos municipais e requerimento endereçado à 
SMS; ELIAS VAZ, requerimento endereçado à SMS; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimento endereçado à SMT, CMTC, AMMA, COMURG e SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à CMTC, COMURG e 
SEINFRA; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG. Às 
10:03hs (dez horas e três minutos) o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia. Foi retirado da pauta a pedido do Executivo o Projeto de Lei 
237/17. Projeto de Lei n° 114/17 do Vereador Lucas Kitão, que cria o 
Programa “Goiânia Tecnológica”, estabelece regime especial para 
microempresas e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Oséias 
Varão – 2ª votação. Foi concedido vistas ao Vereador Cabo Senna. Projeto de 
Lei n° 240/17 da Vereadora Tatiana Lemos, que obriga a instalação de 
câmeras de monitoramento nos terminais de ônibus, no âmbito de Município de 
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Segurança 
Pública e Patrimonial pela aprovação – Relator Cabo Senna – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Encaminhamento e Controle para 
confecção de autógrafo de lei. Projeto de Lei n° 300/17 do Vereador 
Tiãozinho Porto, que institui a Semana da Orientação Profissional para o 
primeiro emprego nas escolas públicas municipais de Goiânia e dá outras 
providências, com parecer da com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação, 
foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Foi aprovada a inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia 
do Projeto de Lei nº 471/17 da Vereadora Sabrina Garcêz que altera a alínea 
''a'' do inciso I e alínea ''e'' do inciso ii do §1° do artigo 1°; o § 1° do art. 5°; 
inciso IV e parag. único do art. 19º acrescenta o inciso I ao § único do art. 4° e 
o § 3° ao art. 5°, da lei 8.908 de 03 /05/2010, com parecer da Comissão de 
Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator Gustavo Cruvinel – 2ª 
votação. Foram aprovadas as duas Emendas de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcêz e foi rejeitada, por maioria, a Emenda Supressiva do Vereador Carlin 
Café e encaminhada a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto 
de Lei n° 334/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de disponibilização de acesso adequado para as pessoas com 
necessidade especial que especifica junto às instituições financeiras no âmbito 



de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Eduardo Prado – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão das Pessoas Portadoras de 
Deficiência e/ou Necessidades. Projeto de Lei n° 339/17 de autoria do 
Vereador Gustavo Cruvinel que dispõe sobre a criação de Programa 
Municipal de Identificação e Tratamento de Dislexia, com parecer da Comissão 
de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator Oséias Varão – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 396/17 da Vereadora 
Sabrina Garcêz que institui a Campanha Municipal de Prevenção e 
Conscientização da Síndrome ou Transtorno do Pânico com parecer da 
Comissão de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator Paulo 
Magalhães – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei n° 398/17 de autoria do Vereador Dr. Paulo Daher que altera a Lei 9.616 
de 13 de julho de 2015 (Institui o Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos 
no município de Goiânia) e dá outras providências, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto – 
1ª votação, Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. Projeto de Lei n° 480/17 da Vereadora Tatiana Lemos que institui o 
Programa Boa Visão para Idosos no âmbito do Município de Goiânia e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Às 
10:08hs (dez horas e oito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO 
ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSEIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Os requerimentos 3714 a 3872 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:05 hs (onze horas e cinco minutos), o Senhor 
Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA encerrou a presente Sessão e convocou 
outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente:        
 
1º Secretário:             
 
2º Secretário: 



 
 
Ata da Vigésima Quatro (24ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia quatro de abril de dois mil e 
dezoito (04.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
Vigésima Quarta (24ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente; ZANDER - 1º Secretário ; 2º 
Secretária em exercício – LÉIA KLÉBIA. No expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Ofício 291/18 da CEF – NOTIFICANDO O Crédito de 
recursos Financeiros – Orçamento Geral da União e Telegrama do Ministério 
da Educação, comunicando liberação e recursos a Prefeitura Municipal de 
Goiânia. Às 09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Sabrina Gercez. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
requerimento endereçado a COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento 
endereçado a COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
à SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a CMTC E AO 
Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir o 
Plano Diretor de Drenagem do Município de Goiânia e Audiência Pública para 
discutir o Plano Diretor de Saneamento Básico do Município de Goiânia; DRª 
CRISTINAS, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Prefeito Iris 
Rezende(informações); ELIAS VAZ, requerimentos endereçados a SEPLANH 
(uso do solo, alvará de demolição e alvará de construção) e a AMMA(cópia 
integral de todos os processos de publicidade do empreendimento complexo 
Mega Moda Park – providências no sentido de retirar os engenho publicitários 
ilícitos); LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e 
Prefeito Municipal; KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei que obriga a instalação 
de leitores de impressão digital na porta de entrada dos caixas eletrônicos das  
agências bancárias do Município de Goiânia-Goiás; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e Prefeito Municipal; CARLIN 
CAFÉ, requerimentos endereçados a SEPLANH(documento referente a 
concessão da outorga onerosa do direito de construir do empreendimento 
imobiliário denominado ORION BUSINESS & HEALTH COMPLEX), 
SMS(proceder com o remanejamento daqueles profissionais de saúde 



incluídos no grupo de risco) e ao Presidente da Casa, solicitando a realização 
de Sessão Solene para homenagear o integrantes do time Universo Rednecks; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SME, SEINFRA e SMT; 
JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SMT, COMURG, SEINFRA 
e SMS; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 
SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Presidente da Casa,  
solicitando que seja enviado ao Governador do Estado de Goiás, ao 
Procurador Geral da Justiça e ao Presidente do Tribunal de Justiça, solicitando 
com máxima urgência para que se faça uma intervenção na Saúde Pública de 
Goiânia; DRº PAULO DAHER, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e 
SMT. Às 10:38hs (dez horas e trinta e oito minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia. Veto nº 051/17 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 093/17 – dispõe sobre a obrigação do uso de 
capacete para o ciclista em ciclovias e ciclofaixas no Município de Goiânia, 
Relatora Vereadora Tatiana Lemos, voto separado do Vereador Jorge Kajuru 
pela rejeição do Veto, foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 068/17 do 
Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 113/17 – institui o 
Projeto Inscrição solidária para corridas, e ciclismo de rua de Goiânia e dá 
outras providências, Relatora Vereadora Priscilla Tejota, voto separado do 
Vereador Jorge Kajuru pela manutenção do Veto, foi retirado de Pauta e 
enviado a Comissão de Constituição, Justiça e redação para reparos técnicos. 
Às 10:59hs (dez horas e cinqüenta e nove minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 14 (quatorze) Vereadores 
presentes: ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, DEL. EDUARDO PRADO, 
DRA. CRISTINA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JORGE 
KAJURU, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. 
O Vereador Paulinho Graus, solicitou registro em Ata como visita honrosa, o 
Vereador Elis Jr.(PDT) do Município de Aparecida de Goiânia. Os Vereadores 
Paulo Magalhães, Anselmo Pereira, Felizberto Tavares e Clécio Alves 
solicitaram 01(um) minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Divino 
Alexandre(Stive), Divino Gomes Guimarães(pai da servidora Daiana Lucindo), 
Maria Gorete(paciente da CAIS do Novo Mundo) e Dona Tereza(paciente do 
CAIS do Bairro Goyá).  Os requerimentos 3873 a 3997 foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:05 hs (onze horas e cinco minutos), o 
Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x 
 
Presidente:        
 
1º Secretário: 
             
2º Secretário: 



 
 

Ata da vigésima quinta (25ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e treze (13) minutos, do dia cinco de abril de dois mil e 
dezoito (05.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
vigésima quinta (25ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador JUAREZ LOPES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUARES LOPES - 1º 
Secretário; 2ª Secretária – ZANDER. No expediente foram lidos os 
seguintes ofícios. Ofício 013/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei Complementar nº 001/18 – (Vereadores Paulinho Graus e Jair 
Diamantino);  Ofício 014/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 011/18, Projeto de Lei nº 186/17 – (Vereadores Tatiana 
Lemos);  Ofício 015/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei nº 013/18 – Projeto de Lei 268/17 - (Vereador Drº Paulo Daher). Às 
09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente, ANDREY 
AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado a 
SMT; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a AMMA; LUCAS 
KITÃO, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, SMT e ao 
Presidente da Casa, solicitando cerimônia para hasteamento da Bandeira da 
república Federativa do Brasil no hall de entra na Câmara Municipal em 
homenagem ao Dia do Escoteiro; JORGE KAJURU, Projeto de Lei que institui 
programa “Pró-Coleta Seletiva” de parceria público-privada, para implantação 
de pontos de coleta parta o sistema de coleta seletiva nas unidades da rede 
pública municipal de ensino e dá outras providências; TIÃOZINHO PORTO, 
Projeto de Lei que altera o parágrafo único, do art. 1º da Lei Complementar nº 
078, e 08 de junho de 1999 e requerimentos endereçados a SMT, AMMA, 
COMURG e SEINFRA; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispo sobre o 
preenchimento de declaração de óbito pelo médicos do Município de Goiânia 
que atendem pelo sistema de assistência domiciliar em Goiânia; LÉIA KLÉBIA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; DRª CRISTINA, Projeto 
de Lei que acrescenta o nome Eurípedes Barbosa Nunes ao nome do Centro 
de Saúde Parque Anhanguera, passando a denominação que especifica e 
requerimentos endereçados a GCM, TCM, SEINFRA e a Vigilância Sanitária 



Municipal, Estadual, ANVISA, CREMEGO, delegacia Meio Ambiente, CAO da 
Saúde MP-GO, CAO Meio Ambiente MP-GO; EMILSON PEREIRA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; ANDERSON 
SALES, requerimento endereçados a SEINFRA, CONCEBRA e COMURG; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SMT, COMURG, ENEL 
DISTRIBUIÇÃO GOIÁS, CMTC e SEINFRA;MILTON MERCÊZ, requerimento 
endereçado a COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados a 
CONCEBRA(informações); PAULINHO GRAUS e outros, Projeto de Lei que 
modifica o art. 52 da Lei Complementar nº 177, de 09 de janeiro de 2008, que 
institui o Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia e dá outras 
providências; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a COMURG e 
SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado ao Prefeito Iris 
Rezende(movimentação financeira). Às 09:52hs (nove horas e cinquenta e 
dois minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 21 
(vinte e um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO,  PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Às 10:38hs (dez horas e trinta e oito minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia. Veto nº 003/18 do Executivo 
Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Complementar nº 007/17 – que 
repristina o art. 17 da Lei 5.040/1975 – Código Tributário do Município de 
Goiânia, revogando-se as disposições em contrário, Relator Vereador Jorge 
Kajuru, pela manutenção do Veto ao § 6º do art. 17 e pela derrubada do Veto 
ao § 2º do art. 273-A, foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 09:53hs (nove 
horas e cinquenta e três minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON 
PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO,  
PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Veto nº 
007/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei  nº 132/17 – 
dispõe sobre a aplicação de película plástica térmica sobre os vidro dos ônibus 
coletivo que circulam na região metropolitana de Goiânia, Relator Vereador 
Welington Peixoto, pela rejeição do Veto, foi mantido o Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 
Lei n° 033/17 do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a liberação dos veículos 
de transportes escolares devidamente cadastrado junto ao órgão municipal 
competente a transitar nas faixas de ônibus e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela 
aprovação – Relator Vinícius Cirqueira – 2ª votação. Foi aprovado e 



encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 471/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, 
altera a alínea A do inciso I e alínea “e” do inciso II do § 1º do artigo 1º, o § ,1º 
do art. 5º, inciso IV e parágrafo único do art. 19. Acrescenta o inciso I ao 
parágrafo único do art. 4º e o § 3º ao art. 5º, da Lei 8.908 de 03 de maio de 
2010, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relator Welington Peixoto – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Decreto Legislativo n° 007/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz, susta todos os efeitos e os processos administrativos 
oriundos da cobrança do ISSQN – Imposto Sobre Serviço de Qualquer 
Natureza – sobre as escolas particulares no Município de Goiânia, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Welington Peixoto – 1ª votação. Está em fase de votação. O Vereador 
Rogério Cruz, justificou sua ausência através de ofício. Às 10:52hs (dez 
horas e cinquenta e dois minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do 
Plenário, com 10 (dez) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, EMILSON 
PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, OSÉIAS 
VARÃO, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA e ZANDER. Os requerimentos 3997 a 4091 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 10:47 hs (dez horas e 
quarenta e sete minutos), o Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 
10(dez) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima sexta (26ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia dez de abril de dois mil e 
dezoito (10.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
vigésima sexta (26ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  JUAREZ LOPES que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
convidou o Vereador ALYSSON LIMA para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a 
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado 
pelos Vereadores JUAREZ LOPES – Presidente em exercício; ZANDER - 1º 
Secretário; VINÍCIUS CIRQUEIRA – 2º Secretário. Não teve Expediente a ser 
lido.  Às 09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores 
Juarez Lopes e Anselmo Pereira solicitaram um minuto de silêncio em 
virtude do falecimento do ex-Vereador José Hidasi e da genitora do ex-
Vereador Edson Automóveis, Sra. Alice Olinda da Silva.  Os Vereadores 
Zander, Anselmo Pereira, Rogério Cruz, Juarez Lopes e Jorge Kajuru 
parabenizaram a Vereadora Dra. Cristina pelo seu aniversário. Usaram a 
Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a instalação e funcionamento de circos itinerantes no município 
de Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
ao Conselho Municipal de Saúde; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG; ROGÉRIO CRUZ, requerimentos 
endereçados à SME e COMURG; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à SMT e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à COMURG, SECC, SEGOV, SEDUCE, Secretaria Cidadã, PGE, 
DETRAN, SEINFRA, SMT, SEMAD, Complexo Fazendário; SED, Goiás 
Fomento, Metrobus, Goiás Parcerias, IPASGO, Defensoria Pública do Estado 
de Goiás, Controladoria Geral do Estado, Secretaria de Articulação Política do 
Estado de Goiás e SEPLANH; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a implantação logística reversa de pneus usados no Município de 
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG, SMT e GCM; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, COMURG e SMS; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei  que dispõe 
sobre a obrigatoriedade aos comerciantes de alimentos em vias públicas ou 
espaços públicos, a disponibilizarem álcool em gel, no âmbito do Município de 



Goiânia, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e SMT, TATIANA 
LEMOS, Projeto de Lei  que dispõe sobre a regulamentação da cláusula de 
paridade nas licitações púbicas nas autarquias e demais órgãos da 
administração direta ou indireta, e empresas ou entidades privadas no 
município de Goiânia; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado ao Ministério 
Público (acompanhamento e adoção de medidas em relação ao 
empreendimento Mega Moda Park); SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei 
Complementar  que cria o artigo 111 A e o artigo 218 A ao Código de Posturas 
do Município, Lei Complementar n° 014, de 29/12/1992 e dá outras 
providências; Projeto de Lei  que cria o banco de oportunidades JOVEM 
APRENDIZ, disciplina sua formação e consulta a banco de dados com 
informações de empresas cadastradas que oferecem oportunidades de 
contratação de menor aprendiz; requerimento endereçado ao Presidente 
(informando que não faz mais parte do PMB e que agora é integrante do 
partido PTB); DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SMT e 
SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado à SEINFRA; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e 
COMURG; ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA, SMT e SMS; DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados 
à SEINFRA, COMURG, SMT, AMMA, SME, ao Presidente da Câmara 
Municipal e ao Prefeito Iris Rezende (solicitando estudos sobre o sistema de 
Controle de Água Pluvial e Drenagem em Goiânia); ANDREY AZEREDO, 
requerimento endereçado ao Prefeito (solicitando medidas suficientes para 
abertura de licitação de 500 permissões ao transporte escolar), SEDETEC, 
SMT, SEINFRA e SMT. Às 10:13hs (dez horas e treze minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE 
KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCEZ, PAULO MAGALHÃES, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, 
SABRINA GARCÊZ,  SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:38hs (dez horas e trinta e oito 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Veto nº 071/17 
do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 115/17 – dispõe 
sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021, Relator Vereador Jorge 
Kajuru, pela rejeição do Veto, foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 
403/17 do Executivo Municipal, que cria e denomina o Centro Municipal de 
Educação Infantil Santa Mônica no Setor Parque Atheneu, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação – Relator Vereador Jorge Kajuru, 
foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 272/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, institui a 
campanha da mulher gestante a respeito da doação de sangue do cordão 
umbilical e placentário, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 



2ª votação – Relator Vereador Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 378/17 do Anselmo Pereira, denomina “Praça Monsenhor 
Joseph Yves Marie Bernard” a Praça Pública situada na confluência da rua 
SR4, confrontando com as quadras 7, 9 e 10 no Parque Santa Rita, nesta 
capital, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação – Relator 
Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano.   Projeto de Lei nº 442/17 do 
Vereador Alysson Lima, institui o boletim escolar online nas escolas da rede 
municipal de ensino de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação - 2ª votação – Relator Vereador 
Anselmo Pereira, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 447/17 do 
Vereador Felizberto Tavares, que declara de utilidade pública o Centro de 
recuperação Vida Nova – CRVN, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, 2ª votação – Relator Vereador Anselmo Pereira, foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei nº 500/17 da Vereadora Tatiana Lemos, 
dispõe sobre a reserva de vagas em escola municipal de educação infantil – 
CMEI para crianças que tenham deficiência visual, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 509/17 do Vereador Sargento Novandir, institui 
no calendário oficial do Município de Goiânia, o Dia do GRAER – Grupo de 
Radiopatrulha Aérea, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia pela aprovação, 2ª votação – Relator Vereador Kleybe Morais, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 537/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz e Andrey Azeredo, inclui no calendário oficial de eventos do Município 
de Goiânia o passeio ciclístico da Associação na Bike com DV-NBDV, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 1ª 
votação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/18 do Vereador Anselmo Pereira, concede título 
honorífico de cidadania goianiense a Haro Ferreira de Oliveira, com parecer 
pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – 
Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 007/18 da Vereadora Sabrina Garcêz, susta todos os efeitos e 
os processos administrativos oriundos da cobrança do ISSQN – Imposto Sobre 
Serviços de Qualquer Natureza – sobre as escolas particulares no Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, votação única – Relator Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado o 
pedido de vista ao Vereador Vinícius Cirqueira, com cópia para os vereadores 
Emilson Pereira, Romário Policarpo, Anderson Sales e Carlin Café. Foi 
aprovado o pedido de inclusão e inversão do Projeto de Lei n° 395/2017 da 



Vereadora Dra. Cristina, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Anselmo Pereira – 2ª votação. 
O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovado o pedido de 
inclusão e inversão do Projeto de Lei n° 208/2017, com parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Economia pela aprovação – Relator: Vinícius 
Cirqueira. O aludido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovado o 
pedido de inclusão e inversão do Projeto de Lei n° 065/18 do Vereador 
Welington Peixoto, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto. Foi aprovado e 
encaminhado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia.  Foi aprovado o pedido de inclusão e inversão da reconstituição do 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 04/16 da Vereadora Tatiana 
Lemos.Foi concedido vistas ao Vereador Andrey Azeredo. Foram aprovados 
os requerimentos: 3709/18 do Vereador Drº Paulo Daher; 3713/18 do Vereador 
Welington Peixoto; 3989 e 3990/18 do Vereador Elias Vaz; 3991, 3992, 3993 e 
4000/18 do Vereador Carlin Café; 3995, 3996 e 3999/18 do Vereador Lucas 
Kitão e 4091/18 da Vereadora Priscilla Tejota. O Vereador Jorge Kajuru 
solicitou registro em ata de que mais cinco cirurgias bariátrica foram realizadas 
e que houve a liberação, por parte do TCM, para que o Dr. Áureo Ludovico 
continue realizando as cirurgias de Diabetes. Os Vereadores Paulinho Graus, 
Dra. Cristina e Carlin Café solicitaram registro em ata como presença 
honrosa os senhores Ronan (ex-Prefeito de Monte Alegre), Major Lima, 
Tenente Manzatto, Daniel Silva Borges e Ismair Gomes de Ávila.  Os 
requerimentos 4092 a 4307 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:14hs (onze horas e quatorze minutos), o Senhor 
Presidente ANDREY encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima sétima (27ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia onze de abril de dois mil e 
dezoito (11.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
vigésima sétima (2ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
convidou o Vereador Dr. Paulo Daher para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – 
Presidente; VINÍCIUS CIRQUEIRA - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO – 2º 
Secretário. Foi lido no Expediente o seguinte: OFÍCIO G- 122/2018 DO 
GABINETE DO PREFEITO: Encaminha Projeto de Lei Complementar 
017/2018, que trata sobre a reestruturação do Regime Próprio dos Servidores 
Públicos do Município de Goiânia e dá outras providências. Às 09:50hs (nove 
horas e cinquenta minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge 
Kajuru e Romário Policarpo. O Vereador Clécio Alves pediu a suspensão da 
sessão para reunião extraordinária da CEI da Saúde em razão das declarações 
da Secretária Municipal de Saúde, Fátima Mrué. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA, SMT, GCM e ao Prefeito; JORGE KAJURU e outros, 
requerimento endereçado ao Prefeito Municipal solicitando a exoneração 
sumária da Secretária Municipal de Saúde, Fátima Mrué;  TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SEMAS, COMURG, AMMA e SMT; ELIAS VAZ, 
requerimentos endereçados à SME (solicita informações) e à SEINFRA (solicita 
informações); CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que altera dispositivo da Lei 
Complementar 014, de 29/12/92, que “institui o Código de Posturas do 
Município de Goiânia e dá outras providências”; VINICIUS CIRQUEIRA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara (solicitando a realização 
de audiência pública no dia 18/05/2018 para debater sobre a Rede de proteção 
intersensorial de crianças, adolescentes, mulheres e idosos em situação de 
violência; realização de sessão especial em comemoração ao dia do Vigilante), 
à SMS (solicitando também o restabelecimento imediato de fornecimento de 
medicação e suplementos de auto custo para pacientes de AVC); IZÍDIO 
ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; PRISCILLA 
TEJOTA, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade de os postos de 
combustíveis no âmbito do Município de Goiânia, a informarem aos 



consumidores se a gasolina comercializada é formulada ou refinada; 
requerimentos endereçados ao Prefeito (solicitando esclarecimentos sobre qual 
órgão da Administração Pública de Goiânia é competente para a 
implantação/manutenção dos abrigos e pontos de paradas dos ônibus (pontos) 
desta Capital, à COMURG e SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimentos 
endereçados à COMURG, SME, SEINFRA (solicitando também informações 
quanto à rede saneamento básico no setor Recreio de Chácaras Samambaia), 
AMMA e SSP/GO; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, COMURG e SMS; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; KLEYBE MORAIS, requerimento endereçado à PGE 
e PGM (solicitando cópia da tabela de cargos e salários); EMILSON PEREIRA, 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; DEL. EDUARDO 
PRADO, requerimento endereçado à SEINFRA (solicitando Estudos sobre o 
sistema de controle de água pluvial e drenagem em Goiânia). Às 10:26hs (dez 
horas e vinte e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 31 (trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, 
SABRINA GARCÊZ,  SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:25hs (dez horas e vinte 
e cinco minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 
nº 002/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
069/17 oriundo do PL n° 091/17 de autoria do Vereador Jorge Kajuru – que 
institui o programa “Doar Sangue Faz Bem”, sobre o estímulo à doação de 
sangue no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Rejeição do Veto – relatora 
Priscilla Tejota. O referido Veto foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de 
Processo e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 004/18 do Executivo 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 130/17 – oriundo do PL 136/17 
de autoria do Ver. GCM Romário Policarpo – regulamenta o serviço da agência 
da guarda civil metropolitana de Goiânia como serviço público de emergência, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Rejeição do 
Veto – relator Welington Peixoto. O referido Veto foi rejeitado e encaminhado 
ao Núcleo de Processo e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 006/18 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 131/17 oriundo 
do PL n° 160/17 de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz – dispõe sobre 
instalação de semáforos com botoeiras e faixas elevadas de segurança para 
travessia em frente a hospitais e unidades de saúde, localizadas no Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
Rejeição do Veto – relatora Priscilla Tejota. Foi lido em Plenário e como não 
havia quorum para deliberação foi encerrado a presente Sessão Ordinária. Os 
Vereadores Andrey Azeredo e Lucas Kitão saudaram a presença dos alunos 



do novo período do curso de direito da Faculdade ESUP e do Sr. Rafael Silva 
Pires Moreira.  Os requerimentos 4312 a 4483 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Às 11:35hs (onze horas e quatorze minutos), o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 



 
 
Ata da vigésima oitava (28ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia doze de abril de dois mil 
e dezoito (12.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
vigésima oitava (2ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em 
exercício, convidou o Vereador Dr. Paulo Daher para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
LUCAS KITÃO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente; LUCAS 
KITÃO - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário. Foi lido no 
Expediente o seguinte: Mensagem nº 016/18 do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 134/17, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
implantação de leitos de UTI’S – Unidades de Terapia Intensiva na Rede 
Hospitalar no Município de Goiânia(Vereador Lucas Kitão); Mensagem nº 
017/18 do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 014/18, 
institui a jornada de visitação do patrimônio histórico e cultural do Município de 
Goiânia e dá outras providências(Vereador Jorge Kajuru).  Às 09:37hs (nove 
horas e trinta e sete minutos), o Senhor Presidente, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge 
Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
JORGE KAJURU, Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.861, de 30 de junho de 
2016, que “Regula o Processo Administrativo no âmbito da Administração 
Pública Municipal e dá outras providências”; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei 
Complementar que altera dispositivo da Lei Complementar nº 177, de 09 de 
janeiro de 2008, que dispõe sobre o Código de Obras e Edificações do 
Município de Goiânia e dá outras providências e requerimento endereçado a 
SMT, Projeto de Lei Complementar que altera dispositivo da Lei Complementar 
nº 014, de 29/12/1992, que “Institui o Código de Posturas do Município de 
Goiânia e dá outras providências; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a 
SMS; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
AMMA; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e 
a SMS(informações); LÉIA KLEBIA, requerimento endereçado a SEINFRA; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEPLANH e SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e 
SMT; PAULO DAHER, requerimento endereçado a COMURG; EMILSON 
PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando o 
desarquivamento do Projeto de Lei 530/17; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei 



que proíbe as concessionárias de serviços públicos do Município de Goiânia de 
efetuarem cobranças referentes à serviços ou produtos estranhos aos 
contratos de concessão nas faturas mensais de consumo dos clientes e 
requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e Prefeito Iris Rezende; DEL. 
EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados a SEINFRA(notificação), 
Delegacia Estadual de Repressão a Crimes Contra a Administração Pública e 
ao Procurador Geral de Justiça – Sr. Benedito Torres Neto; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimento endereçado à SME; ANSELMO PEREIRA, Projeto 
de Lei Complementar que concede isenção do IPTU ao imóvel que especifica 
do patrimônio de portador de Neoplasia Maligna ou de seu dependente e dá 
outras providências; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados a 
SEPLANH e IBGE(informações). Às 10:17hs (dez horas e dezessete 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e 
sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE 
MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, 
PAULO MAGALHÃES, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:25hs (dez horas e vinte e cinco 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 006/18 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 131/17 oriundo 
do PL n° 160/17 de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz – dispõe sobre 
instalação de semáforos com botoeiras e faixas elevadas de segurança para 
travessia em frente a hospitais e unidades de saúde, localizadas no Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
Rejeição do Veto – relatora Priscilla Tejota. Rejeitado o parecer e mantido o 
Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito. Veto nº 009/18 do Executivo Municipal, Veto Parcial ao 
Autógrafo de Lei nº 123/17 oriundo do PL n° 202/17 de autoria da Vereadora 
Sabrina Garcêz – dispõe sobre a distribuição gratuita de exemplares do 
estatuto da criança e do adolescente nos cartório de registro de nascimentos 
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela manutenção do Veto – relator Del. Eduardo Prado. Projeto de 
Lei n° 015/18 do Prefeito Municipal, autoriza a cessão de uso de área pública 
municipal localizada entre a Rua 70 e a avenida independência, esquina da 
esquina da quadra 126, Setor Central, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator Anselmo Pereira 
– 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 305/17 do 
Vereador Cabo Senna, acrescenta os incisos I e II ao art. 6º da Lei 7.788 de 
20/04/98, que cri a Comissão Municipal de defesa Civil – COMDEC, para 
regulamentar a inclusa de noções gerais de proteção e defesa civil nos 
currículos escolares da rede municipal de ensino, com parecer da Comissão de 



Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – Relator Vereador 
Sargento Novandir – 2ª votação, foi aprovado diligência solicitada pelo 
Vereador Tiãozinho Porto ao Conselho Municipal de Educação, para se 
manifestar sobre a matéria.  Projeto de Lei n° 269/17 do Vereador Drº Paulo 
Daher, institui o Dia Municipal de Prevenção ao AVC, a ser celebrado no dia 29 
de outubro de cada ano, com parecer da Comissão de Educação, Cultua, 
Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Sargento Novandir – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 481/17 da Vereadora 
Tatiana Lemos, fica permitido o pagamento de multas de trânsito através dos 
cartões de débito ou crédito, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão do Desenvolvimento Econômico. Foi 
aprovadas inclusão e inversão do requerimento nº 4493/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz e aprovado por unanimidade. Foi aprovado requerimento nº 
4493/18 da Vereadora Sabrina Garcêz. Às 11:04(onze horas e quatro 
minutos), o Senhor Presidente Vinícius Cirqueira, suspendeu a Sessão 
para que os Senhores Paulo César Pereira – Presidente da Agência de 
Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços Públicos de Goiânia usassem 
a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11:36(onze horas e trinta e seis 
minutos). Os Vereadores Paulo Magalhães, Vinícius Cirqueira, Zander e 
Alysson Lima solicitaram registro em Ata como presença honrosa o suplente 
de Vereador Álvaro da Universo, o Senhor Paulo César e sua equipe e a 
Professora Regina e os alunos do 1º ano do Colégio Marista.  O Vereador 
Clécio Alves justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 
4484 a 4543 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 
11:44hs (onze horas e quarenta e quatro minutos), o Senhor Presidente em 
exercício JAIR DIAMANTINO encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para a próxima terça-feira dia 17 no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 



 
 
Ata da vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dezessete de abril de dois mil 
e dezoito (17.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a 
Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 1º Secretário; LÉIA 
KLEBIA – 2ª Secretária. Foi lido no Expediente o seguinte: Comunicado nº 
CM39584 a CM39665/18 do Ministério da Educação - informando sobre a 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação; Ofício nº 
637/18 do Ministério da Integração Nacional – Secretaria Nacional de 
Proteção e defesa Civil – Departamento de Articulação e Gestão, liberação 
de recursos federais para ações de prevenção em áreas de rico de desastres. 
Às 09:25hs (nove horas e vinte e cinco minutos), o Senhor Presidente, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Anderson Sales. Apresentaram matéria 
os seguintes Vereadores: CABO SENNA, requerimento endereçado a SMS; 
CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados a SEPLAHN(documentação) e ao 
Presidente da Casa, solicitando  realização de Audiência Pública, para debater 
questão do Empreendimento denominado City Vogue Praça do Sol Residence;  
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e 
SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei  que proíbe o bloqueio de via 
pública, total ou parcial, em função de obras e serviços públicos ou 
particulares, civis ou arquitetônicos, em horário que especifica e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a SEINFRA; LÉIA CLÉBIA, 
requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA, Prefeito Iris Rezende e ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 
comemoração ao Dia da Família Cristã;  ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçado a SMT; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que inclui no 
calendário de eventos do Município de Goiânia o Projeto Integração do Bairros  
e requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, SMT, RMTC; 
PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de os 
postos de combustíveis no âmbito do Município de Goiânia, a informarem aos 
consumidores se a gasolina comercializada é formulada ou refinada e 



requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG, AMMA, 
SMS(informações) e ao Prefeito Iris Rezende(convite para esclarecimento); 
ANDERSON SALES, Projeto de Lei que concede denominação a área situada 
entre as Ruas: Rua AP-07 e Rua MA-15 no Conjunto Residencial Aruanã III, 
NE12, APM s/n, que passa a se chamar Praça Dona Marizete, Projeto de Lei 
que altera a redação do artigo 1º, caput e § 1º, da Lei nº 9.822, de 17 de maio 
de 2016 que dispõe sobre a responsabilidade das indústrias farmacêuticas 
darem destinação adequada a medicamentos com prazos de validade vencidos 
e/ou estejam impróprio para o consumo, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
criação do programa de Coleta de Medicamentos Impróprio para Consumo no 
Município de Goiânia e dá outras providências e  requerimentos endereçados a 
AMMA, COMURG, SEINFRA, AGETOP, SMT e CMTC; DRª CRISTINA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e AGMCM; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados a SEGOV, SMT, CMTC, TRE-Go, 
COMURG, AMMA e ao Presidente da Casa, solicitando o desarquivamento do 
Projeto de Lei Complementar nº 031/2016; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, AGCM, COMURG e SMT;  VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
requerimento endereçado a COMURG; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados a SMS(campanha de vacinação), Prefeito Iris Rezende(convoque 
o aprovados do Concurso Público de Professor Intérprete de Libras), SEINFRA 
e ao Presidente da Casa, solicitando realização e Audiência Pública para 
discutir a Crise na UFG; DRº PAULO DAHER, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 
ao 60 anos de vida pública do Prefeito Iris Rezende; PAULINHO GRAUS, 
requerimentos endereçados a ENEL e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA;  PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado a AGCM e COMURG; TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados a SMT, SEINFRA e COMURG; JORGE KAJURU, requerimento 
endereçado ao SME(relatórios); DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência 
Pública para discutir os perigos da Internet e os crimes cibernéticos envolvendo 
crianças e adolescentes e ao Secretário Municipal de Comunicação(solicitando 
informações);  EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçado a COMURG e 
SEINFRA; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e 
COMURG. Às 10:23hs (dez horas e vinte e três minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 33 (trinta e três) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALS, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:23hs (dez horas e 
vinte e três minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 



Projeto de Lei n° 371/17 do Vereador Sargento Novandir, dispõe sobre a 
exclusão do 3º dígito nos preços de combustíveis ao consumidor, no Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relator Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão dos Direitos do Consumidor. Projeto de Lei n° 373/17 da 
Vereadora Tatiana Lemos, estabelece normas para o atendimento 
emergencial pelas equipes do serviço de atendimento médico de urgência – 
SAMU quanto à remoção dos pacientes para os hospitais privados, com 
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator 
Oséias Varão – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 374/17 do Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe sobre o projeto papa-pilhas 
empresas no Município de Goiânia, que comercializam aparelhos eletrônicos 
de pequeno porte obrigadas a instalarem coletores de lixo eletrônico, papa-
pilhas, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relator Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei n° 512/17 do Vereador Alysson 
Lima, dispõe sobre os operadores dos serviços de transporte público coletivo 
do Município de Goiânia, seja concessionário ou permissionário, disponibilizar 
em meio de fácil acesso ao público seus comprovantes de custos com o 
sistema na forma que menciona, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei n° 520/17 do Vereador Andrey 
Azeredo, altera a Lei nº 9.969, de 21 de dezembro de 2016, que dispôs sobre 
a obrigatoriedade do condutor permissionário que opera na prestação de 
serviço de táxi no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Às 10:27hs (dez horas e vinte 
e sete minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 18 
(dezoito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JORGE KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 
ZANDER. Projeto de Decreto Legislativo n° 045/17 do ex-Vereador Markin 
Goyá que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Paulo Ernani 
Miranda Ortegal, pelos estimados serviços prestados, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Del. 
Eduardo Prado. Foi aprovado e encaminhado Núcleo de Processamento e 
Controle para a extração do Decreto. Foram aprovados os requerimentos: 2478 
e 4309/18 do Vereador Carlin Café; 3712 e 4487/18 do Vereador Del. Eduardo 
Prado; 3758/18 do Vereador Paulo Magalhães; 4310/18 do Vereador Andrey 
Azeredo; 4311/18 do Vereador Lucas Kitão; 4312/18 do Vereador Kleybe 
Morais; 4485/18 da Vereadora Priscilla Tejota; 4486, 4491 e 4492/18 do 



Vereador Vinícius Cirqueira; 4489 e 4490/18 do Vereador Elias Vaz e 4539/18 
do Vereador Emilson Pereira. O Vereador Alysson Lima solicitou registro em 
Ata como presença honrosa o Senhor Joaquim Benedito Santana.  Os 
requerimentos 4543 a 4701 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 10:48hs (dez horas e quarenta e oito minutos), o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.  
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Ata da trigésima (30ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dezoito de abril de dois mil e 
dezoito (18.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador  VINÍCIUS CIRQUEIRA que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente; ZANDER - 1º Secretário; 
ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário. Foi lido no Expediente os seguintes 
ofícios: Comunicado nº CM39666/2018 do Ministério da Educação – 
informando sobre a liberação de recurso financeiro destinado a garantir a 
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 
Ofício nº GAB 022/2018 – Secretaria Municipal de Administração; Processo  nº 
2018/591 TCM-Go   - Balanço Geral da  Administração  Direta (35) Volumes. 
Às 09:38hs (nove horas e trinta e oito minutos), o Senhor Presidente, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Drª Cristina. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a 
AMMA, SEINFRA, SMT, COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Solene em homenagem as Microempresárias e 
Empreendedores; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados a 
SEPLAHN(relatório), SEINFRA e SMT; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados a COMURG, SEINFRA e CONCEBRA(informações);  ROGÉRIO 
CRUZ,  requerimentos endereçados a SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, 
Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 194 de 30 de 
junho de 2009, modificando o inciso III do artigo 6º e adicionando o artigo 13-A 
e requerimentos endereçados a SEINFRA; DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados a COMURG e SEINFRA(informações); LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados a COMURG  e ao Presidente da Casa, solicitando 
agendar visita dos Vereadores à Furnas Centrais Elétricas; IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados a SMT e COMURG; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimento endereçado a AGCM; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimento endereçados a COMURG e SEINFRA. Às 10:00hs (dez 



horas) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e 
oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE 
KAJURU, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:00hs (dez horas) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Veto nº 010/18 do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 
125/17 – dispõe sobre a obrigação de vigilância nos caixas eletrônicos de 
Agências públicas e privadas e cooperativas de crédito estabelecidos em 
Goiânia, Relator Vereador Welington Peixoto, com parecer pela rejeição do 
Veto, foi mantido o parecer e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 227/17 da Vereadora 
Tatiana Lemos, dispõe sobre obrigatoriedade do uso de lâmpadas de LED 
(iodo emissor de luz) na rede de iluminação pública em novos loteamentos e 
empreendimento imobiliários no Município de Goiânia, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho 
Porto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei n° 257/17 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, concede denominação de Praça situada entre Avenida Interlândia, 
Avenida Brasil, Rua Campo Verde e Rua Xavante, no Setor Santa Genoveva, 
com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano 
pela aprovação – Relator Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 298/17 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, acrescenta a Lei 7.957, de 06/01/2000 – institui incentivo fiscal em 
favor de pessoas físicas e jurídicas de direito privado para realização de 
projetos culturais, para destinar exclusivamente aos grupos de quadrilhas 
juninas 5% do total da receita, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 
Projeto de Lei n° 311/17 do Vereador GCM Romário Policarpo, regulamenta 
e cria medalha de honra ao mérito, que se destina aos integrantes da Guarda 
Civil Metropolitana e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 332/17 do Vereador Cabo Senna, 
inclui no calendário oficial d eventos do Município de Goiânia a campanha 
quebrando o silêncio, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia pela aprovação – Relator Vereador Rogério Cruz – 2ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 342/17 do Vereador Paulo 
Magalhães, denomina campo Antônio Bengala o campo da Praça da Vitória 



situada entre as Ruas Uberaba, Ouro Fino, Uberlândia e Piraporã, na Vila Alto 
da Glória, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relatora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei n° 421/17 do Vereador Anderson Sales - Bokão, inclui no 
calendário oficial de eventos do Município de Goiânia o aniversário do Conjunto 
Riviera, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia 
pela aprovação – Relator Vereador Sargento Novandir – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 439/17 do Vereador Anselmo 
Pereira, dispo sobre declarar de utilidade pública a Associação Goiana de 
artes visuais – AGAV e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Vereadora Tatiana 
Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 477/17 do Vereador Rogério 
Cruz, dispõe sobre instalação de placas informativas escritas em “Braile” e 
outros equipamentos destinados aos deficientes visuais nos pontos e terminais 
de ônibus, com parecer da Comissão dos Direitos Humanos e Cidadania pela 
aprovação – Relatora Vereadora Drª Cristina – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. 3710/18 do Vereador GCM Romário Policarpo; 3711, 3994, 
4488, 4543/18 da Vereadora Drª Cristina; 4311, 4703 e 4704/18 do Vereador 
Lucas Kitão; 4489, 4490/18 do Vereador Elias Vaz; 4705/18 da Vereadora 
Priscilla Tejota; 4707, 4708 e 4709/18do Vereador Carlin Café; 4710/18 da 
Vereadora Léia Klebia; 4711/18 do Vereador Anselmo Pereira; 4714/18 do 
Vereador Jorge Kajuru. O Vereador Vinícius Cirqueira solicitou registro em 
Ata como visita honrosa o Senhor Rodrigo Melo. O Vereador Alysson Lima 
solicitou registro em Ata de sua indignação, e pediu que a CMTC 
providenciasse com urgência pontos em forma de abrigo em frente ao CRER. 
O Vereador Romário Policarpo solicitou registro em Ata de 01(um) minuto de 
silêncio pelo falecimento do Senhor Rubens Mar P. Brasil. O Vereador Juarez 
Lopes justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 4716 a 
4877 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:15hs (onze 
horas e quinze minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou 
a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da trigésima primeira (31ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dezenove de abril de dois mil e 
dezoito (19.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
trigésima primeira (31ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CABO SENNA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ZANDER FÁBIO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO - 1º 
Secretário; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário. Foram lidos no Expediente 
os seguintes ofícios: Ofício nº124/18 do Executivo Municipal – encaminha 
Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2019 e dá outras providências; Mensagem 
nº 018/18 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 
029/18(Vereador Anselmo Pereira), que institui a política municipal de 
prevenção às doenças ocupacionais dos servidores públicos do Município de 
Goiânia. Às 09:38hs (nove horas e trinta e oito minutos), o Senhor 
Presidente, VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Drª Cristina. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: DRº PAULO DAHER, requerimento 
endereçado a SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
à SMT e SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimentos endereçados à SEINFRA; 
ANDERSON SALES, Projeto de Lei  que concede denominação à área 
situação à Rua AP-05 e Rua Aritana no Conjunto Residencial Aruanã III, que 
passa a se chamar Praça Joaquim Cortez e requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG, SMS e Secretaria de Saúde do Estado;  
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, 
INMETRO e SMT; CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa solicitando o envio de Moção de Aplausos à equipe de policiais 
militares da Guarnição da ROTAM; OSÉIAS VARÃO, Projeto de Lei  que 
estabelece diretrizes a serem observadas pelos órgãos e pelas entidades da 
administração municipal, direta e indireta, nas relações entre si e com os 
usuários dos serviços públicos e dispensa o reconhecimento de firma e a 
autenticação de cópia dos documentos expedidos no país que se destinem a 
fazer prova nesses órgãos e entidades; Projeto de Lei  que institui no 
Calendário Oficial do Município de Goiânia o Dia do Adolescente; 



FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado ao Prefeito; PRISCILLA 
TEJOTA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 
cidadania goianiense a Srª Wanda Freire da Costa e requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; SABRINA GARCEZ, requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia (solicitando cópia de todos os contratos e 
aditivos assinados com a ITA Transportes; cópia dos contratos e aditivos 
firmados entre a Prefeitura e as empresas que fornecem os sinais de trânsito e 
software), à SME (solicitando explicações); CARLIN CAFÉ, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa solicitando realização de audiência pública 
para discutir sobre a destinação dos recursos referentes à outorga onerosa.  
Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, JAIR 
DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 119/17 do Vereador Dr. 
Paulo Daher, dispõe sobre a ouvidoria itinerante de saúde e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social pela 
aprovação  – Relator Vereador Sargento Novandir – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 291/17 da Vereadora Tatiana Lemos, 
obriga o Poder executivo a custear, como parte do uniforme escolar, um par de 
tênis aos alunos da rede municipal de ensino, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 357/17 do Vereador Lucas Kitão, 
institui no Calendário Oficial de Eventos no Município de Goiânia, a Festa das 
Nações (a ser comemorado anualmente na semana do feriado do dia 07 de 
setembro) com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia pela aprovação – Relator Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Passou-se à apreciação e aprovação dos 
Requerimentos: 4880/18 do Vereador Lucas Kitão; 4881/18 do Vereador Carlin 
Café e 4882/18 da Vereadora Priscilla Tejota. Às 10 (dez) horas e 20 (vinte) 
minutos foi suspensa a Sessão para que o Senhor Antônio Henrique 
Capuzzo Martins, Diretor de Políticias e Programação de Obras Públicas da 
SEINFRA, explanasse sobre o Projeto de Prolongamento da Marginal Botafogo 
e o Decreto n/ 2618/2017, em face do Projeto de Decreto Legislativo n° 
037/2017, de Autoria da Vereadora Dra. Cristina. Após isso, o Senhor Ademildo 
Pereira de Godoi fez uso da Tribuna Livre e explanou sobre a situação dos Pit-
Dogs em Goiânia. Às 11:29hs (onze horas e vinte e nove minutos) foi 
reaberta a presente sessão. O Vereador Zander solicitou registro em Ata 



como visita honrosa o Senhor Mauro Rubem, ex deputado, Lincon Tejota, 
deputado estadual, Almirando Oliveira, Vereador da Cidade de Planaltina e o 
Senhor João Matias. O Vereador Paulinho Graus, Rogério Cruz e Gustavo 
Cruvinel tiveram suas ausências justificada através de ofício. O Vereador 
Paulo Magalhães justificou a ausência do Vereador Jorge Kajuru, por motivos 
de saúde. O Vereador Zander Fábio justificou a ausência do Vereador Izídio 
Alves. Os requerimentos 4716 a 4877 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:30hs (onze horas e trinta minutos), o Senhor 
Presidente ZANDER FÁBIO encerrou a presente Sessão, por falta de quórum e 
convocou outra para terça-feira (dia 24/04) no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da trigésima segunda (32ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia vinte e quatro de abril de 
dois mil e dezoito (24.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a trigésima segunda (32ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ALYSSON LIMA para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador JUAREZ 
LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 
LOPES - 1º Secretário; ZANDER – 2º Secretário. Foram lidos no Expediente 
os seguintes ofícios: Ofício nº 089/18 do Senado Federal – Gabinete da 
Senadora Lúcia Vânia – Comunica a liberação de recurso destinado ao 
Centro de Convivência de Idosos – Parque Atheneu. Ofício nº 126/18 do 
Senado Federal – Gabinete da Senadora Lúcia Vânia – Comunica a 
liberação de recurso destinado à Urbanização do entrono da Paróquia Santo 
Antônio -Goiânia/GO. Às 09:37hs (nove horas e trinta e sete minutos), o 
Senhor Presidente, VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Drª Cristina. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANDREY AZEREDO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Câmara solicitando autorização  
para a realização de Sessão Especial para entrega de título de cidadão 
goianiense ao Senhor Henrique de Campos Meirelles; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; ALYSSON LIMA, Projeto 
de Lei  que dispõe sobre o tombamento pelo Patrimônio Histórico e Cultural do 
Município de Goiânia, dos Pits Dogs instalados nos logradouros públicos da 
Captial, requerimento endereçado à COMURG; ANSELMO PEREIRA, Projeto 
de Lei  que dispõe sobre o recebimento de receitas e tributos pelo Município de 
Goiânia por meio do cartão de crédito e de débito; requerimentos endereçados 
à COMURG, SEINFRA, SMS, SES, SMT e ao Prefeito; DR. PAULO DAHER , 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; SABRINA GARCEZ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando a realização de 
Audiência Pública, no dia 28 de maio de 2018 (segunda-feira); TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, COMURG e SMC; 
LUCAS KITÃO, requerimento endereçado à CMTC; ANDERSON SALES, 
requerimento endereçado à SEPLANH, SEINFRA, SMT e COMURG; 
PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado à SEINFRA, COMURG e ao 
Prefeito (solicitando a prestação de contas detalhadas dos gastos com os 



cartões corporativos); CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados à 
SEPLANH (solicitando a determinação de imediata fiscalização ao processo 
fiscal de embargo ativo nº 49521880 e solicitando informações e documentos 
referentes ao Processo de concessão de uso do solo, processo de aprovação 
do projeto e licenciamento dos imóveis localizados na Avenida Venerando 
Freitas Borges, Qd. 7, Lts. 4,5 e 6, Setor Jaó e Qd. 10, Lt. 1 e 2, Setor Jaó; 
cópia do processo nº 72691423) e ao Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 
Goiás (para que prestem informações a respeito do cumprimento do preceito 
do art. 84, caput do Código de Obras do Município referente aos predios 
situados na região da Rua 44); PAULO MAGALHÃES, requerimentos 
endereçados à SEPLANH (determinando a realização e envio de relatório 
informando número de unidades habitacionais adaptadas ao uso de pessoas 
com deficiência que foram entregues nos últimos cinco anos), à SMS 
(determinado a realização de envio de relatório informando quais unidades de 
saúde do Município contam com sanitários e ou banheiros adaptadas ao uso 
de pessoas com deficiência); WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SECULT, COMURG e IMAS; KLEYBE MORAIS, 
requerimento endereçado à PGE e PGM, solicitando cópia da tabela de cargos 
e salários juntamente com o respectivo estatuto que dispõe sobre a 
organização da entidade. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 208/16 do 
Prefeito Municipal, que autoriza a cessão de uso da área pública municipal 
(APM-4) ao Estado de Goiás, situada à Av. Central, Lt. 09, Qd.50, no Jardim 
Nova Esperança, nesta Capital, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemes – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 175/17 do Prefeito Municipal, que 
dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento, na modalidade especial e 
convencional de débitos do Município de Goiânia com seu Regime Próprio de 
Previdência Social - RPPS, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela aprovação – Relator Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi concedido 
vistas ao Vereadora Cabo Senna. Projeto de Lei n° 263/17 do Vereador 
Jorge Kajuru, estabelece diretrizes para a Política de Combate à violência nas 
escolas da Rede Pública Municipal de ensino e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela 



aprovação – Relator Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de 
Lei nº 492/17 do Vereador Anderson Sales, que dispõe sobre isenção de 
penalidades para veículos oficiais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 
Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei n° 65/18 do 
Vereador Welington Peixoto, que concede Utilidade Pública a Associação de 
Servos Sagrada Família, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Kleybe Morais – 2ª votação. Foi  
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão do 
Requerimento 4930 do Vereador Andrey Azeredo, o qual solicita sessão 
especial 26/04/18, às 10:00hs para entrega de título de cidadão ao Senhor 
Henrique Meirelles. Às 11:52hs (onze horas e cinquenta e dois minutos) foi 
feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 14 (quatorze) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANSELMO PEREIRA,  CARLIN 
CAFÉ,  DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, JORGE 
KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, e ZANDER. O 
Vereador Clécio Alves e Anselmo Pereira solicitaram registro em Ata como 
visita honrosa o Conselheiro Tutelar Dácio Anacleto e o Suplente de Vereador 
Omar Conselheiro e do sargento mirim Matheus. Foi concedido um minuto de 
silêncio em razão do falecimento do ex- Prefeito de Goiânia, Francisco de 
Castro. O Vereador Dr. Paulo Daher solicitou registro em ata de sua 
declaração que nunca irá aplaudir o ex-Governador Marconi Perillo. Os 
requerimentos 4930 a 5051 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:53hs (onze horas e cinquenta e três minutos), o 
Senhor Presidente ZANDER FÁBIO encerrou a presente Sessão, por falta de 
quórum e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia vinte e cinco de abril de 
dois mil e dezoito (25.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador CARLIN 
CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; CARLIN 
CAFÉ - 1º Secretário; ZANDER – 2º Secretário. Foram lidos no Expediente 
os seguintes ofícios: Ofício nº 038/18 da Vereadora Sabrina Garcez – 
informando sua ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 26 e 27 de abril de 
2018, inclusive que os subsídios referentes a este período seja descontado em 
folha. Às 09:37hs (nove horas e trinta e sete minutos), o Senhor 
Presidente, VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães.  
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, 
requerimentos endereçados a SEPLANH(interdição); DRª CRISTINA, 
requerimentos endereçados a COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando  
informações e esclarecimentos quanto ao valor orçamentário na substituição 
dos corrimãos e a troca de rede de internet Wi-Fi; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SMT, COMURG, AMMA e SEINFRA; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, 
SMT e SEPLANH; SABRINA GARCEZ, requerimentos endereçados ao 
Prefeito Municipal, SMC e SMS(informações), ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Audiência Pública para discutir o TAC nº 01/17 
convocação dos aprovados da SME e Audiência Pública para discutir o Projeto 
de Lei de Reestruturação previdenciária de Goiânia; ROMÁRIO POLICARPO, 
Projeto de Lei que altera o parágrafo 3º do art. 1º e inclui o parágrafo 3º e 4º no 
artigo 5º da Lei 8.908, de 03/05/2010 e dá outras providências e Projeto de Lei 
que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a implantação e 
operacionalização de drones para o apoio às ações de segurança comunitária 
da Guarda Civil Municipal de Goiânia e requerimentos endereçados a SMS; 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense a Deputada Estadual gaucha Manuela 
d’Ávila; PAULO DAHER, requerimentos endereçadas a SEINFRA e SMT; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e 



SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Resolução que altera a Resolução 
nº 026 de 19 de dezembro de 1991(emendas) e requerimentos endereçados a 
SMT, SEINFRA e Prefeito Municipal(Cartões Corporativos); ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG, AMMA, e 
Prefeito Municipal; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e SMT; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
SMT; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados ao Comando Geral da PM-
GO; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a SMS; PAULINHO 
GRAUS, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e Prefeito 
Municipal. Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LEIA 
KLEBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 
PEIXOTO. Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Veto nº 061/17 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 105/17 – institui programa “adote uma praça” via 
concessões comuns, de parcerias público-privadas regidas pela L.F. nº 8.987 e 
Lei Municipal nº 9.548/15, para adoção de praças públicas e de esportes, com 
parecer pela rejeição do Veto, Relator Vereador Tiãozinho Porto – Esta em 
fase de votação. Às 11:28hs (onze horas e cinquenta e vinte e oito 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 16 
(dezesseis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, 
EMILSON PEREIRA, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e ZANDER. A Vereadora Tatiana Lemos 
justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 5052 a 5126 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:28hs (onze 
horas e vinte e oito minutos), o Senhor Presidente em exercício ZANDER 
FÁBIO encerrou a presente Sessão, por falta de quórum e convocou outra para 
o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia vinte e seis de abril de 
dois mil e dezoito (26.04.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ZANDER FÁBIO para ler um trecho bíblico e em seguida, 
o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador CARLIN CAFÉ, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Foi 
lido no Expediente o seguinte ofício: Mensagem 019/18 do Executivo 
Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 023/18 que dispõe obrigação 
das agências bancárias no Município de Goiânia a programarem em seus 
terminais eletrônicos de autoatendimento de forma que emitam comprovante 
quando não for possível realizar operação - (Vereadora Sabrina Garcez). Os 
Vereadores Andrey Azeredo e Zander parabenizaram o Vereador Clécio 
Alves pelo seu aniversário. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que dispõe sobre a exploração da 
atividade recreativa por meio de veículos automotores e rebocáveis 
caracterizados e conhecidos por “Trenzinhos da Alegria” no Município de 
Goiânia e requerimentos endereçado a SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; CARLIN CAFÉ, Projeto 
de Lei Complementar, que acrescenta dispositivo à Lei Complementar nº 177, 
de 09/01/2008, que dispõe sobre o Código de Obras e Edificações do 
Município de Goiânia e dá outras providências e requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando a debater o Projeto de Lei 376/17(Estudo de 
Impacto de Trânsito); GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a 
COMURG e SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a 
COMURG, AMMA e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que inclui 
no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia o Dia das Bandas 
Marciais, Fanfarras e Bandas Sinfônicas; TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG e IMAS. Às 09:41hs (nove horas e 
quarenta e um minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 



GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE 
MORAIS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:14hs (dez horas e quatorze 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 061/17 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 105/17 – institui 
programa “adote uma praça” via concessões comuns, de parcerias público-
privadas regidas pela L.F. nº 8.987 e Lei Municipal nº 9.548/15, para adoção de 
praças públicas e de esportes, com parecer pela rejeição do Veto, Relator 
Vereador Tiãozinho Porto – foi mantido a derrubada do Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi retirado 
de Pauta do Veto 001/18. Projeto de Lei nº 423/17 da Vereadora Tatiana 
Lemos, que dispõe sobre a conversão em advertência por escrito da punição 
por multa nas infrações de trânsito leves ou médias no Município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relator Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão dos Direitos do Consumidor. Projeto de Lei nº 529/17 do Vereador 
Emilson Pereira, institui o Projeto Jovem é o Futuro, que abrange o programa 
de aprendizagem no âmbito da administração municipal, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 032/18 do 
Vereador Welington Peixoto, inclui no calendário oficial de eventos do 
Município de Goiânia a tradicional festa julina do Setor São José, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Vereador Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
008/18 do Vereador Cabo Senna, que dispõe sobre o tempo máximo de 
espera do usuário nas ligações para a central de atendimento ao cidadão 
Teleconsulta – Telefone 0800-646-1560, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Tatiana Lemes – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Diretos do Consumidor. 
Projeto de Lei n° 308/17 do Vereador Cabo Senna, institui o selo amigo da 
escola no município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovadods os 
requerimentos: 4928, 4932, 4933, 4934, 4935, 4936, 4941 e 5054/18 do 
Vereador Carlin Café; 4937/18 da Vereadora Priscilla Tejota; 4938 e 4939/18 
do Vereador Paulo Magalhães. O Vereador Kleybe Morais solicitou a retirada 
de Ata do requerimento 4940/18. Os Vereadores Del. Eduardo Prado, Juarez 
Lopes, Jorge Kajuru, GCM Romário Policarpo,Sabrina Garcez e Rogério 
Cruz justificaram suas ausências através de ofício. Os requerimentos 5127 a 
5229 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 10:07hs (dez 
horas e sete minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a 



presente Sessão e convocou outra para a próxima quarta-feira dia 1º de maio 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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